
                                                                                       
 

Strona 1 z 10 

 

Warszawa, dnia 5 kwietnia 2023 roku 
 

 
ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW 

 
Dotyczy: postępowania pn. „Dostawa środków do mycia i dezynfekcji w podziale na 

zadania”– sprawa nr 6/PN/2023/BK 

Zamawiający, Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii i Rehabilitacji w Warszawie 
działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) zwanej dalej Ustawą, informuje, iż wpłynęły 
pytania od Wykonawców, na które Zamawiający udziela następujących wyjaśnień i dokonuje 
zmian zapisów SWZ:   

 
I. PYTANIA DO ZADANIA NR 1 

 
1) Zadanie 1, pozycja 1  

Czy Zamawiający w zadaniu nr 1 pozycji nr 1 dopuści produkt typu Velox Wipes NA, 
gotowe do użycia chusteczki do mycia i dezynfekcji delikatnych powierzchni wrażliwych 
na działanie alkoholi? Do dezynfekcji powierzchni sprzętu medycznego z tworzyw 
sztucznych, szkła akrylowego, stali szlachetnej, metalu, aluminium, gumy, porcelany. Do 
dezynfekcji aparatury medycznej, sprzętu rehabilitacyjnego, foteli zabiegowych, 
inkubatorów, głowic USG i lamp. Skład: N-(3-aminopropylo)-N-dodecylopropano-1,3-
diamina, poli(oksy-1,2-etanodilo),.alfa.-[2-(didecylmetyloamino)etylo]-omega.-
hydroksy-,propanian(sól). Spektrum i czas działania: B, MRSA, F, Tbc, V (HBV, HIV, HCV, 
BVDV, SARS-Cov-2, wirus grypy, Vaccinia, Herpes simplex, Ebola) do 5 min. Rozmiar min. 
13 x 20 cm. Chusteczki przebadane zgodnie z normą EN 16615. Opakowanie 100 szt. 
pojemnik, posiadające możliwość wymiany wkładów. Wykonawca zobowiązuje się do 
przeliczenia odpowiedniej ilości opakowań, zgodnie z zapotrzebowaniem 
Zamawiającego.  
Odpowiedź: Zamawiający zgodnie z opisem zamówienia oczekuje chusteczek 
zawierających w składzie min. 2 alkohole 

 
2) Zadanie 1,  

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny: gotowe do użycia chusteczki 
przeznaczone do mycia i dezynfekcji powierzchni oraz wyrobów medycznych. 
Zawierające w składzie 70% alkoholu izopropanolowego. Nie zawierające związków 
amoniowych, aldehydów. Chusteczka o wymiarach min. 20x20 cm. Możliwość 
stosowania do wszelkiego rodzaju powierzchni. Skuteczne z normą EN 16615 w 1min. 
Spektrum działania: B, Tbc (M.terrae), F (Candida albicans), V (Vaccinia, HIV, HBV, HCV, 
SARS, Corona) w czasie do 1 min. Wyrób medyczny kl. IIa, op. a 200 szt.  
Odpowiedź: Zamawiający zgodnie z opisem zamówienia oczekuje chusteczek 
zawierających w składzie min. 2 alkohole 
 

 
3) Zadanie 1, pakiet 1 Czy Zamawiający dopuści gotowe do użycia chusteczki przeznaczone 

do mycia i dezynfekcji powierzchni oraz wyrobów medycznych . Zawierające w składzie 
17,4g Propan-2-ol, 12,6 g Etanol (94 % w/w.) Nie zawierające związków amoniowych, 
aldehydów. Chusteczka o wymiarach min. 20x20 cm. Możliwość stosowania do 
powierzchni wrażliwych np. wykonanych z poliwęglanu. Skuteczne z normą EN 
16615 w 1min. Spektrum działania: B, F (Candida Albicans), V (Vaccinia, BVDV, Rota, 
Noro, Polyoma) w czasie do 1 min., Tbc (M.Terrae) – 5 min, możliwość rozszerzenie 
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spektrum o wirus Adeno w dłuższym czasie (15min). Przebadane dermatologicznie, 
wyrób medyczny, opakowanie 100 szt z odpowiednim przeliczeniem ilości opakowań. 
Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza chusteczek zawierających w składzie 
oferowane stężenie alkoholu. Ponadto zamawiający oczekuje odpowiedniego 
przeliczenia ilości opakowań. 

 
 

II. PYTANIA DO ZADANIA NR 2 
1) Zadanie 2, poz. 7  

Czy Zamawiający dopuści opakowanie zawierające 8 szt. rękawic, z odpowiednim 
przeliczeniem ilości.  
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza oferowany produkt po odpowiednim 
przeliczeniu z zaokrągleniem w górę. 
 

III. PYTANIA DO ZADANIA NR 4 
 

1) Zadanie 4, 
Prosimy o rezygnację w zadaniu 4 z posiadania pozytywnych opinii producentów głowic 
GE i Philips dla produktu jaki całkowicie spełnia kryteria zamawiającego i posiada 
deklarację producenta w zakresie kompatybilności z wybranymi głowicami USG 
producentów GE i Philips.  
Pragniemy zaznaczyć, że posiadanie jakichkolwiek opinii producentów wyrobów 
medycznych dla produktu spełniającego standardy MDR, przebadanego wg wybranych 
norm w obszarze medycznym, dedykowanego w 100% do realizacji celów opisanych 
przez zamawiającego, nie wpływa w jakikolwiek sposób na jakość i funkcje użytkowe 
oferowanego produktu opisane i wymagane przez zamawiającego.  
W przypadku odmowy, prosimy o uzasadnienie decyzji.  
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza posiadanie pozytywnych opinii producentów 
głowic GE i Philips, ale nie wymaga.   

 
2) Zadanie 4, 

               Czy Zamawiający dopuści chusteczki spełniające wymagania SWZ w opakowaniu a100,    
                z odpowiednim przeliczeniem na korzyść Zamawiającego? Wielkość opakowania nie  
                wpływa na jakość produktu.  
                Odpowiedź: Zamawiający dopuści oferowany produkt . 
 

3) Zadanie nr 4, pozycja 1  
Czy Zamawiający w zadaniu nr 4 pozycji nr 1 dopuści produkt typu Velox Wipes NA, 
gotowe do Użycia chusteczki do mycia i dezynfekcji delikatnych powierzchni wrażliwych 
na działanie alkoholi? Do dezynfekcji powierzchni sprzętu medycznego z tworzyw 
sztucznych, szkła akrylowego, stali szlachetnej, metalu, aluminium, gumy, porcelany. Do 
dezynfekcji aparatury medycznej, sprzętu rehabilitacyjnego, foteli zabiegowych, 
inkubatorów, głowic USG i lamp. Skład: N-(3-aminopropylo)-N-dodecylopropano-1,3-
diamina, poli(oksy-1,2-etanodilo),.alfa.-[2-(didecylmetyloamino)etylo]-omega.-
hydroksy-,propanian(sól). Spektrum i czas działania: B, MRSA, F, Tbc, V (HBV, HIV, HCV, 
BVDV, SARS-Cov-2, wirus grypy, Vaccinia, Herpes simplex, Ebola) do 5 min. Rozmiar min. 
13 x 20 cm. Chusteczki przebadane zgodnie z normą EN 16615. Opakowanie 100 szt. 
pojemnik, posiadające możliwość wymiany wkładów. Wykonawca zobowiązuje się do 
przeliczenia odpowiedniej ilości opakowań, zgodnie z zapotrzebowaniem 
Zamawiającego  

              Odpowiedź: Zamawiający dopuści oferowany produkt. 
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IV. PYTANIA DO ZADANIA NR 7 
 

1) Zadanie nr 7  
Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu typu Detro Enzym Foam. 
Preparat w piance gotowy do użycia, przeznaczony do mycia zanieczyszczonych 
narzędzi medycznych, w tym endoskopów. Zawierający w swoim składzie 4 enzymy 
(proteaza, amylaza, lipaza, celulaza). Zabezpieczający narzędzia przed zasychaniem 
resztek organicznych, wykazujący efekt mycia już od 1 minuty. Możliwość nawilżania 
narzędzi w czasie 72h. Nie powodujący korozji, bezpieczny dla narzędzi, redukujący 
biofilm. Wyrób medyczny kl. I. Opakowania: butelka 1l ze spryskiwaczem. 

            Odpowiedź: Zamawiający unieważnia zadanie nr 7 i poinformuje Wykonawców w 
oddzielnym pismem.   
 
2) Pakiet 7  

Czy Zamawiający dopuści preparat w piane gotowy do użycia, przeznaczony do mycia 
zanieczyszczonych narzędzi medycznych, w tym endoskopów. Zawierający w swoim 
składzie minimum 3 enzymy ( proteaza, amylaza, lipaza).Zabezpieczający narzędzia 
przed zasychaniem resztek organicznych, wykazujący efekt mycia już od 1 minuty. 
Możliwość nawilżania narzędzi w czasie 72 h. Nie powodujący korozji, bezpieczny dla 
narzędzi. Wyrób medyczny kl. IIb. Opakowania butelka 750ml ze spryskiwaczem. W 
przeliczeniu na korzyść Zamawiającego. 

             Odpowiedź: Zamawiający unieważnia zadanie nr 7 i poinformuje 
Wykonawców w oddzielnym pismem.   
 

3) Pakiet 7 poz. 1  
Czy Zamawiający w zadaniu nr 7 pozycji nr 1 dopuści preparat typu Viruton Pre, 
preparat do wstępnej dezynfekcji i mycia narzędzi chirurgicznych przed właściwym 
procesem dezynfekcji, zapobiegający zasychaniu zabrudzeń organicznych podczas 
gromadzenia i przewozu narzędzi na miejsce właściwej dezynfekcji, z zawartością 
inhibitorów korozji? Preparat posiadający wysoką tolerancję materiałową, doskonale 
sprawdzający się do wszystkich instrumentów ze stali szlachetnej, stali galwanizowanej i 
aluminium, gumy i tworzyw sztucznych, posiadający bardzo dobre właściwości myjące i 
przyjemny zapach. Zawierający w składzie: amina, czwartorzędowy związek amonowy, 
inhibitor korozji. Spektrum i czas działania: B,F,V (HBV, HCV, HIV, Vaccinia, BVDV, SARS-
Cov-2, Ebola, Adeno, Polio), Tbc w czasie do 15 min. Op. 1l.  

Odpowiedź: Zamawiający unieważnia zadanie nr 7 i poinformuje 
Wykonawców w oddzielnym pismem.   
 

Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów SWZ, dotyczy Rozdziału V TERMIN 

WYKONANIA PRZEDMIOTU UMOWY: 

BYŁO: 

1. Przedmiot zamówienia należy wykonywać sukcesywnie w okresie: 12 miesięcy  
 

JEST:  
1 . Przedmiot zamówienia należy wykonywać sukcesywnie w okresie: 
a. 12 miesięcy – dla części (zadania) numer 2, 6, 
b. 24 miesięcy – dla części (zadania) nr 1, 3, 4, 5  
 

Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów SWZ, dotyczy Rozdziału IV Opis 
przedmiotu zamówienia:  

BYŁO:  
1. Liczba zadań (części) – 7. 

JEST: 
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1. Liczba zadań (części) – 6. 
 

Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów SWZ, dotyczy Rozdziału IX i X  
BYŁO: 

• dopuszczenie do obrotu, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 6 września 2001 r. - 
Prawo Farmaceutyczne; 

• charakterystyka produktu leczniczego; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 
• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu 

 
dla wyrobu medycznego  

• deklaracja zgodności WE, oferowanego preparatu wystawiona zgodnie z ustawą z 
dnia 20 maja   2010 r. o wyrobach medycznych (Dz. U. Nr 107, poz. 679); 

• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 

 
dla produktu biobójczego  

• pozwolenie na wprowadzenie do obrotu produktu biobójczego, zgodnie z ustawą z 
dnia 13 września 2002 r. o produktach biobójczych; 

• karta charakterystyki substancji niebezpiecznej oferowanego preparatu - jeśli 
dotyczy; 

• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 

 
dla kosmetyku 

• ulotka z określeniem składu produktu zgodnie z Międzynarodowym 
Nazewnictwem Składników Kosmetycznych (INCI); 

• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
JEST: 

• dopuszczenie do obrotu, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 6 września 2001 r. - 
Prawo Farmaceutyczne; 

• charakterystyka produktu leczniczego; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 
• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu 

 
dla wyrobu medycznego  

• deklaracja zgodności WE, oferowanego preparatu wystawiona zgodnie z ustawą z 
dnia 7 kwietnia 2022 r. o wyrobach medycznych (Dz. U. 2022, poz. 974); 

• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 

 
dla produktu biobójczego  

• pozwolenie na wprowadzenie do obrotu produktu biobójczego, zgodnie z ustawą z 
dnia 9 października 2015 r. (Dz. U. 2015 poz. 1926) o produktach biobójczych; 

• karta charakterystyki substancji niebezpiecznej oferowanego preparatu - jeśli 
dotyczy; 

• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
• dokument potwierdzający skuteczność w określonym spektrum działania 

 
dla kosmetyku 

• ulotka z określeniem składu produktu zgodnie z Międzynarodowym 
Nazewnictwem Składników Kosmetycznych (INCI); 
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• ulotka dotycząca oferowanego produktu/preparatu; 
 
Zamawiający dokonuje modyfikacji postanowień treści umowy Załącznik nr 3 do SWZ, 

dotyczy: 

§1 ust. 6 

BYŁO: 
1. Niniejsza Umowa zostaje zawarta na okres 12 miesięcy od daty zawarcia Umowy, z mocą 

obowiązującą do daty zakończenia Umowy lub do wyczerpania kwoty określonej w § 2 ust. 

1 pkt 2 Umowy. 

JEST: 
1. Niniejsza Umowa zostaje zawarta na okres 12/24 miesięcy od daty zawarcia 

Umowy, z mocą obowiązującą do daty zakończenia Umowy lub do wyczerpania 

kwoty określonej w § 2 ust. 1 pkt 2 Umowy. 

§3 ust. 2 
BYŁO: 
1. Dostawy Przedmiotu Umowy będą realizowane sukcesywnie w okresie: 12 miesięcy od 

daty zawarcia Umowy, lub do wyczerpania kwoty, o której mowa w §2 ust. 1 pkt 2, na 

podstawie zamówień składanych przez Zamawiającego. 

JEST: 

1. Dostawy Przedmiotu Umowy będą realizowane sukcesywnie w okresie: 12 

miesięcy od daty zawarcia Umowy, dla zadania nr 2, 6 / 24 miesięcy od daty 

zawarcia Umowy dla zadania nr 1, 3, 4, 5, lub do wyczerpania kwoty, o której 

mowa w §2 ust. 1 pkt 2, na podstawie zamówień składanych przez Zamawiającego. 

 

§5 ust. 2 
BYŁO:  

2. Termin ważności Przedmiotu Umowy nie może być krótszy niż dla zadania: 12  miesięcy 

od daty dostawy do Zamawiającego. 

 

JEST:  

2. Termin ważności Przedmiotu Umowy nie może być krótszy niż dla zadania: 

a) 2, 6 - 12  miesięcy od daty dostawy do Zamawiającego. 

b) 1, 3, 4, 5,  - 24  miesięcy od daty dostawy do Zamawiającego. 

§12 
BYŁO: 

§12. 

1. W związku z art. 439 ust. 1 ustawy Pzp Strony przewidują następujące zasady zmiany 

(waloryzacji) wynagrodzenia Wykonawcy, w zakresie cen jednostkowych asortymentu, 

określonych w załączniku nr 1, w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją zamówienia: 

1) przez cenę materiałów lub kosztów związanych z realizacją Umowy należy rozumieć: 

a) ceny materiałów wykorzystywanych do produkcji asortymentu,  

b) ceny gotowych produktów nabywanych przez Wykonawcę w celu realizacji dostaw 

dla Zamawiającego, 

c) ceny paliwa, 

d) ceny kosztów energii elektrycznej, jeśli Wykonawca jest producentem dostarczanego 

asortymentu; 
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2) poziom zmiany cen materiałów lub kosztów, o których mowa w pkt 1, uprawniający do 

żądania zmiany wynagrodzenia Strony ustalają na poziomie 25% (zmiana ceny/kosztu  

o 25% w stosunku do ceny/kosztu z dnia zawarcia Umowy); 

3) poziom zmiany cen materiałów lub kosztów, o którym mowa w pkt 2, musi być 

wykazany w sposób bezsporny przez Wykonawcę, przy czym Wykonawca w celu 

wykazania poziomu zmiany cen materiałów lub kosztów winien odwołać się do 

wskaźnika ogłaszanego w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego; 

4) Wykonawca zobowiązany jest również do wykazania wpływu zmiany cen materiałów 

lub kosztów na cenę lub koszt realizacji Umowy (na ceny jednostkowe asortymentu), np. 

poprzez przedstawienie umów z dostawcami i zmian tych umów, pism od dostawców 

materiałów lub asortymentu (od których materiały lub asortyment nabywa Wykonawca 

dla celów realizacji niniejszej Umowy), faktur za nabywany asortyment/materiały, przy 

czym Wykonawca zobowiązany jest również wykazać, że nie miał wpływu na zmianę cen 

materiałów lub kosztów; 

5) Wykonawca zobowiązany jest do opisania (przedstawienia analizy) wpływu 

poszczególnych zmian cen materiałów i kosztów na końcową cenę asortymentu; 

6) Każda kolejna zmiana może być dokonana nie częściej niż po upływie 6 miesięcy od daty 

dokonania poprzedniej zmiany, a w przypadku pierwszej zmiany nie wcześniej niż po 

upływie 9 miesięcy od daty złożenia oferty, na podstawie której zawarto niniejszą 

Umowę; 

7) maksymalna wartość zmiany cen jednostkowych asortymentu dokonana na podstawie 

okoliczności, o których mowa powyżej, nie może przekroczyć 10 % cen jednostkowych 

określonych w załączniku nr 1 – w skali pierwszych 12 miesięcy i każdych kolejnych 12 

miesięcy od daty zawarcia Umowy; 

8) maksymalna wartość zmiany cen jednostkowych asortymentu, dokonana na podstawie 

okoliczności, o których mowa powyżej, nie może przekroczyć 25 % cen jednostkowych  

określonych pierwotnie w załączniku nr 1 – w okresie obowiązywania Umowy; 

9) waloryzacja nie może służyć do poprawiania błędów Wykonawcy dokonanych  

w trakcie kalkulacji oferty i nie może prowadzić, do zmniejszenia ryzyka związanego  

z niedoszacowaniem oferty przez Wykonawcę, ani do wzbogacenia się Wykonawcy czyli 

wzrostu jego zysku; 

10) Wykonawca ma obowiązek zmiany wynagrodzenia należnego podwykonawcom, jeżeli 

Wykonawcy temu zmieniono wartość wynagrodzenia, w związku ze zmianami cen  

i kosztów realizacji zamówienia, o których mowa wyżej; 

11) w przypadku korzystania z podwykonawców Wykonawca, przed dokonaniem 

waloryzacji wynagrodzenia, zobowiązany jest wykazać wprowadzenie zmiany 

wynagrodzenia w przypadku podwykonawców, którzy spełniają wymogi określone w 

art. 439 ust. 5 pkt 1 i 2 ustawy Pzp, przy czym zmiana taka może być uzależniona od 

uzyskania zmiany wynagrodzenia przez Wykonawcę. 

JEST:  
 

§12. 

1. W związku z art. 439 ust. 1 ustawy Pzp Strony przewidują następujące zasady zmiany 

(waloryzacji) wynagrodzenia Wykonawcy, w zakresie cen jednostkowych asortymentu, 

określonych w załączniku nr 1, w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów 

związanych z realizacją zamówienia: 

1) przez cenę materiałów lub kosztów związanych z realizacją Umowy należy rozumieć: 
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e) ceny materiałów wykorzystywanych do produkcji asortymentu,  

f) ceny gotowych produktów nabywanych przez Wykonawcę w celu realizacji dostaw 

dla Zamawiającego, 

g) ceny paliwa, 

h) ceny kosztów energii elektrycznej, jeśli Wykonawca jest producentem dostarczanego 

asortymentu; 

2) poziom zmiany cen materiałów lub kosztów, o których mowa w pkt 1, uprawniający do 

żądania zmiany wynagrodzenia Strony ustalają na poziomie 25% (zmiana ceny/kosztu  

o 25% w stosunku do ceny/kosztu z dnia zawarcia Umowy); 

3) poziom zmiany cen materiałów lub kosztów, o którym mowa w pkt 2, musi być 

wykazany w sposób bezsporny przez Wykonawcę, przy czym Wykonawca w celu 

wykazania poziomu zmiany cen materiałów lub kosztów winien odwołać się do 

wskaźnika ogłaszanego w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego; 

4) Wykonawca zobowiązany jest również do wykazania wpływu zmiany cen materiałów 

lub kosztów na cenę lub koszt realizacji Umowy (na ceny jednostkowe asortymentu), np. 

poprzez przedstawienie umów z dostawcami i zmian tych umów, pism od dostawców 

materiałów lub asortymentu (od których materiały lub asortyment nabywa Wykonawca 

dla celów realizacji niniejszej Umowy), faktur za nabywany asortyment/materiały, przy 

czym Wykonawca zobowiązany jest również wykazać, że nie miał wpływu na zmianę cen 

materiałów lub kosztów; 

5) Wykonawca zobowiązany jest do opisania (przedstawienia analizy) wpływu 

poszczególnych zmian cen materiałów i kosztów na końcową cenę asortymentu; 

6) Każda kolejna zmiana może być dokonana nie częściej niż po upływie 6 miesięcy od daty 

dokonania poprzedniej zmiany, a w przypadku pierwszej zmiany nie wcześniej niż po 

upływie 9 miesięcy od daty złożenia oferty, na podstawie której zawarto niniejszą 

Umowę; 

7) maksymalna wartość zmiany cen jednostkowych asortymentu dokonana na podstawie 

okoliczności, o których mowa powyżej, nie może przekroczyć 10 % cen jednostkowych 

określonych w załączniku nr 1 – w skali pierwszych 12 miesięcy i każdych kolejnych 12 

miesięcy od daty zawarcia Umowy; 

8) maksymalna wartość zmiany cen jednostkowych asortymentu, dokonana na podstawie 

okoliczności, o których mowa powyżej, nie może przekroczyć 25 % cen jednostkowych  

określonych pierwotnie w załączniku nr 1 – w okresie obowiązywania Umowy; 

9) waloryzacja nie może służyć do poprawiania błędów Wykonawcy dokonanych  

w trakcie kalkulacji oferty i nie może prowadzić, do zmniejszenia ryzyka związanego  

z niedoszacowaniem oferty przez Wykonawcę, ani do wzbogacenia się Wykonawcy czyli 

wzrostu jego zysku; 

10) Wykonawca ma obowiązek zmiany wynagrodzenia należnego podwykonawcom, jeżeli 

Wykonawcy temu zmieniono wartość wynagrodzenia, w związku ze zmianami cen  

i kosztów realizacji zamówienia, o których mowa wyżej; 

11) w przypadku korzystania z podwykonawców Wykonawca, przed dokonaniem 

waloryzacji wynagrodzenia, zobowiązany jest wykazać wprowadzenie zmiany 

wynagrodzenia w przypadku podwykonawców, którzy spełniają wymogi określone w 

art. 439 ust. 5 pkt 1 i 2 ustawy Pzp, przy czym zmiana taka może być uzależniona od 

uzyskania zmiany wynagrodzenia przez Wykonawcę. 
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2. W przypadku obowiązywania Umowy przez okres dłuższy niż 12 miesięcy Strony 

przewidują możliwość zmiany wysokości wynagrodzenia Wykonawcy w 

następujących okolicznościach: 

1) w przypadku zmiany stawki podatku VAT, przy czym ceny netto Przedmiotu 

Umowy pozostają bez zmian, a stosownej zmianie ulegają ceny brutto, 

odpowiedniej zmianie ulega również całkowita wartość Przedmiotu Umowy brutto 

określona § 2 ust. 1 pkt 2 Umowy; 

2) w przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo 

wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów 

ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę; 

3) w przypadku zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub 

ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia 

społeczne lub zdrowotne; 

4) w przypadku zmiany zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych 

planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o 

pracowniczych planach kapitałowych 

- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania Umowy przez 

Wykonawcę. 

3. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 2 pkt 1 Wykonawca składa 

pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających z faktur 

wystawionych po wejściu w życie przepisów zmieniających stawkę podatku od 

towarów i usług. Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie faktyczne i 

prawne oraz dokładne wyliczenie kwoty wynagrodzenia Wykonawcy po zmianie 

Umowy, przy czym wysokość całkowita wartość Przedmiotu Umowy netto pozostaje 

bez zmian, natomiast zmianie w drodze aneksu podlegać będzie wysokość całkowitej 

wartość Przedmiotu Umowy brutto w ten sposób, że zostanie ona odpowiednio 

dostosowana do zmienionej stawki VAT. 

4. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 2 pkt 2 Wykonawca składa 

pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających z faktur 

wystawionych po wejściu w życie przepisów zmieniających wysokość minimalnego 

wynagrodzenia za pracę. Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie 

faktyczne i prawne oraz dokładne wyliczenie kwoty, o którą wzrosły koszty 

wykonania Umowy, w szczególności Wykonawca będzie zobowiązany wykazać za 

pomocą dowolnych środków dowodowych wpływ zmiany minimalnego 

wynagrodzenia za prace na podwyższenie kosztów wykonania zamówienia  

w stosunku do kalkulacji ceny ofertowej. Wniosek powinien obejmować jedynie te 

dodatkowe koszty realizacji Umowy, które Wykonawca obowiązkowo ponosi w 

związku  

z podwyższeniem wysokości płacy minimalnej. Nie będą akceptowane koszty 

wynikające  

z podwyższenia wynagrodzeń pracownikom Wykonawcy, które nie są konieczne w 

celu ich dostosowania do wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

Wynagrodzenie zostanie podwyższone w drodze aneksu do Umowy jednak o kwotę 

nie większą niż 50% wzrostu kosztów wykonania Umowy przez Wykonawcę, 

wynikających ze zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

5. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 2 pkt 3 Wykonawca składa 

pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających z faktur 
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wystawionych po zmianie zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub 

ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia 

społeczne lub zdrowotne. Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie 

faktyczne i prawne oraz dokładne wyliczenie kwoty,  

o którą wzrosły koszty wykonania Umowy, w szczególności Wykonawca będzie 

zobowiązany wykazać za pomocą dowolnych środków dowodowych wpływ zmiany 

zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub 

wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne na 

podwyższenie kosztów wykonania Umowy w stosunku do kalkulacji ceny ofertowej. 

Wniosek powinien obejmować jedynie te dodatkowe koszty realizacji Umowy, które 

Wykonawca obowiązkowo ponosi w związku ze zmianą zasad podlegania 

ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki 

składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne. Wynagrodzenie zostanie 

podwyższone w drodze aneksu do Umowy jednak o kwotę nie większą niż 50% 

wzrostu kosztów wykonania Umowy przez Wykonawcę, wynikających ze zmiany 

zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub 

wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne. 

6. W sytuacji wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 2 pkt 4 Wykonawca składa 

pisemny wniosek o zmianę Umowy w zakresie płatności wynikających z faktur 

wystawionych po zmianie zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych 

planów kapitałowych. Wniosek powinien zawierać wyczerpujące uzasadnienie 

faktyczne i prawne oraz dokładne wyliczenie kwoty, o którą wzrosły koszty 

wykonania Umowy, w szczególności Wykonawca będzie zobowiązany wykazać za 

pomocą dowolnych środków dowodowych sposób  

i podstawę wyliczenia odpowiedniej zmiany wysokości wynagrodzenia, w tym wpływ 

zmiany zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów 

kapitałowych na podwyższenie kosztów wykonania Umowy w stosunku do kalkulacji 

ceny ofertowej. Zmiana wysokości wynagrodzenia w przypadku zaistnienia 

przesłanki, o której mowa w ust. 2 pkt 4, będzie obejmować wyłącznie część 

wynagrodzenia należnego Wykonawcy, w odniesieniu, do której nastąpiła zmiana 

wysokości kosztów wykonania Umowy przez Wykonawcę w związku z zawarciem 

umowy o prowadzenie pracowniczych planów kapitałowych, o której mowa w ust. 14 

ust. 1 Ustawy z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych. W 

przypadku zmiany, o której mowa w ust. 2 pkt 4, wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie 

zmianie o sumę wzrostu kosztów bezpośrednio związanych z realizacją Przedmiotu 

Umowy wynikającą z wpłat do pracowniczych planów kapitałowych dokonywanych 

przez Wykonawcę lub podwykonawcę. 

7. Zamawiający po dokonaniu analizy wniosków, o których mowa w ust. 3-6, wyznacza 

datę negocjacji w celu ustalenia ostatecznej wysokości zmiany wynagrodzenia. 

8. Zmiana Umowy skutkuje zmianą wynagrodzenia jedynie w zakresie płatności 

realizowanych po dacie wejścia w życie przepisów stanowiących zmianę, o której 

mowa w ust. 2 pkt 1 lub po dacie zawarcia aneksu do Umowy w przypadku zmian, 

o których mowa w ust. 2 pkt 2-4. 

9. Obowiązek wykazania wpływu zmian, o których mowa w ust. 2 pkt 2-4, na koszty 

wykonania Umowy należy do Wykonawcy, pod rygorem odmowy wyrażenia zgody na 

zmianę przez Zamawiającego. 



                                                                                       
 

Strona 10 z 10 

 

10. W przypadku zmiany, o której mowa w ust. 2 pkt 1, z wnioskiem o zmianę Umowy, na 

zasadach określonych w ust. 3, może wystąpić Zamawiający. 

 
Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi są integralną częścią SWZ dla przedmiotowego 
postępowania i są wiążące dla wszystkich Wykonawców od dnia przekazania. 
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